

PREDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE DELEGACIJE CRNE GORE NA BALKANSKOM FORUMU, BUDIMPEŠTA, 13-14. MART 2025. GODINE

1. Opšte informacije

Na poziv predsjednika Odbora Mađarskog Instituta za međunarodne poslove g. Gladena Papina, potpredsjednici Vlade Crne Gore, dr Filip Ivanović, potpredsjednik za vanjske i evropske poslove i Nik Gjeloshaj, potpredsjednik za ekonomsku politiku, učestvovali na devetom Balkanskom forumu, koji će se održati 13-14. marta 2025. godine u Budimpešti, Mađarska, u organizaciji Mađarskog Instituta za međunarodne poslove (Hungarian Institute of International Affairs - HIIA).

Ovaj forum je vodeći događaj posvećen političkim, ekonomskim i bezbjednosnim pitanjima Balkana i šireg jugoistočnoevropskog regiona, okupljajući visoke političke zvaničnike, stručnjake, diplomate i predstavnike međunarodnih organizacija iz Evrope i šire. Forum služi kao platforma za dijalog o ključnim regionalnim i globalnim izazovima, s posebnim fokusom na evropske integracije, stabilnost i ekonomski razvoj Balkana. Ovogodišnje teme biće posebno usmjerene na uticaj mađarskog predsjedavanja EU na procese u jugoistočnoj Evropi, a forum će obuhvatiti četiri javna panela na visokom nivou, kao i šest ekspertskih diskusija prema pravilu Chatham House Rule.

Značaj posjete

Učešće potpredsjednika Ivanovića i potpredsjednika Gjeloshaja na ovom događaju od izuzetnog je značaja za Crnu Goru, jer omogućava produbljivanje bilateralnih odnosa između Crne Gore i Mađarske, omogućava razmjenu iskustava i najboljih praksi u procesu evropske integracije, unaprjeđenje ekonomske saradnje i promociju ekonomske integracije Zapadnog Balkana u EU i jačanje međunarodne vidljivosti Crne Gore i pozicioniranje kao pouzdanog partnera u evropskim i regionalnim procesima.

Potpredsjednik Vlade za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović učestvovaće u uvodnoj diskusiji pod nazivom „Uvodni razgovor o dostignućima mađarskog predsjedavanja EU“. Ova diskusija predstavlja priliku za predstavljanje reformskih napora Crne Gore, razmjenu mišljenja o izazovima na putu ka EU i dobijanje podrške za dalju implementaciju evropskih standarda.

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku, Nik Gjeloshaj, pozvan je da učestvuje kao govornik na otvaranju panel-diskusije „Jedno tržište, jedna vizija: unaprjeđenje ekonomske integracije Zapadnog Balkana u EU“. Ovaj panel će se fokusirati na ekonomske reforme, trgovinske olakšice i jačanje privredne saradnje između država Zapadnog Balkana i EU. Učešće potpredsjednika Gjeloshaja biće prilika za predstavljanje crnogorskih napora u ekonomskoj integraciji, kao i za jačanje saradnje s evropskim i regionalnim partnerima u oblastima ekonomskog razvoja i investicija.

Na marginama Foruma, potpredsjednici Ivanović i Gjeloshaj imaju niz bilateralnih sastanaka sa predstavnicima drugih država i predstavnicima međunarodnih organizacija. Ovi susreti biće prilika za produblivanje političkog dijaloga i jačanje bilateralne saradnje.

Sastav delegacije i troškovi

Delegaciju Vlade Crne Gore na Balkanskom forumu, koji se održava u Budimpešti, Mađarska, 13-14. marta 2025. godine činiće:

dr Filip Ivanović, potpredsjednik Vlade za vanjske i evropske poslove;

Nik Gjeloshaj, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku;

Čedomir Fuštić, izvanredni i opunomoćeni ambasador Crne Gore u Mađarskoj;

Renata Gojković, savjetnica potpredsjednika Vlade za vanjske i evropske poslove;

Albet Bikaj, savjetnik za odnose s javnošću potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku.

Troškovi učešća delegacije Crne Gore na Balkanskom forumu u Budimpešti padaju na teret Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore.